



# ИВАНОВСКАЯ

ОБЛАСТНОЕ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

ГАЗЕТА

## ЮБИЛЕЙ

Сегодня неповторимому искусству Палеха исполняется 90 лет. 5 декабря 1924 года в поселке была создана «Артель древней живописи» по росписи изделий из папье-маше. Ее учредителями выступили иконописцы Иван Голиков, Иван Баканов, Александр Котухин и другие. Это событие дало жизнь новому искусству, и оно стало значительным явлением мировой художественной культуры. О том, чем сегодня живет палехское искусство, в каком направлении движется, узнавала журналист «ИГ».



● Василий Макашов, как и большинство художников Палеха, создает свои произведения на дому.

Ольга ПЕТРОВА

## У каждого художника свой почерк

В настоящее время в Палехе живут и работают более 600 художников. Одни продолжают развивать достижения лаковой миниатюры, другие обратились к древнерусской религиозной живописи.

Несмотря на серьезные проблемы, существующие в палехской лаковой миниатюре, можно говорить о значительном творческом потенциале палехан. Работы палехских художников получили мировое признание. Украшают

## Лаковый кусочек

апартаменты Президента, некоторых мировых лидеров.

«Одно из направлений в искусстве Палеха последних десятилетий — религиозная живопись. Это или собственно икона, или миниатюра на религиозный сюжет. Современные палехские иконописцы расписывают храмы, пишут иконы для иконостасов и небольшие моленные образы», — рассказывает председатель Палехского отделения Союза художников России Василий Макашов. У

каждого художника свой почерк, свои приемы, но объединяют их высокое мастерство и верность традициям.

В Палехе свое художественное училище. Правда, опытные мастера обеспокоены будущим народного промысла. «Если несколько десятилетий назад выпускник сразу шел на работу в артель или мастерскую, рисовал самобытные, единичные, неповторимые работы, то теперь многие из-за неуверенности в будущем ухо-

дят в коммерцию, занимаются репродукциями», — посетовал Василий Макашов. Но, по его словам, надежда на лучшее всё же есть: в Палехе много молодых талантов. Некоторые входят в местное отделение Союза художников.

### Шкатулку написать проще, чем портрет

Одна из талантливых художниц, единственная на сегодня в Палехе занимающаяся пор-

третной живописью — Анна Хомякова. Девушка, как и большинство художников, пишет миниатюры на дому. В основном под заказ.

«Я попала в художественную среду совершенно случайно, волею судьбы. Выросла в семье, далекой от искусства, и, если честно, до определенного момента не подозревала, в поселке с какой богатой художественной историей и традициями живу», — рассказала нам Анна. Ее подруги, которые росли в семьях художников, поступали в детскую художественную школу. Однажды Анна пошла с ними на пленэр — просто из любопытства. (Окончание на стр. 2)

## МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

## «Нетипичное» поселение

Луговое — не совсем типичная деревня. По сути это поселок городского типа: из 1300 жителей большинство живет в многоквартирных домах. Городская инфраструктура была создана в советское время для работников птицефабрики «Кинешемская».

Павел РАЗУВАЕВ

## С водой была беда

В 90-е годы птицефабрика передала «непрофильные объекты» на баланс муниципалитета и района. В том числе школу искусств и единственную в области сельскую лыжную школу.

За исключением бывшего объединения ПМК вся недвижимость поселения содержится в порядке.

Птицефабрика, где работает большинство луговчан, помогает в очистке улиц, в проведении праздников; ветеранский совет у поселения и предпри-

ятия общий. Фабрика, как еще два сельхозпредприятия и одна текстильная фирма, платит местные налоги аккуратно.

Небедный бюджет с доходной частью в 15 миллионов рублей в поселении расходуют с умом. А еще умело используют возможности госпрограмм.

До 2012 года настоящей бедой луговчан был обветшавший на 90% водопровод, построенный тоже в советское время. Трубы ржавели, скважина и водонапорная башня гнали жидкость с запахом сероводорода и многократным превышением железа. До

## Перемены

## в Луговом налицо

Зато сегодня вода бесперебойно поступает на все этажи и в колонки. Она соответствует всем нормам.

Мы зашли на станцию второго подъема. Контроль за работой автоматического оборудования ведет всего один оператор — Сергей Ларионов. Он работает на предприятии Теплокоммунсервис, которому муниципалитет передал в аренду всю коммунальную инфраструктуру.

Сергей Михайлович, «главный водяной» деревни, рассказал о новом комплексе водозаборных сооружений. Над четырьмя артезианскими скважинами установлены насосные станции. Здесь же проводится обезжелезивание воды. Пройдя очистку, вода закачивается в запасные резервуары, а затем поступает к потребителям. Длина водопроводной сети — восемь километров.

Санитарные врачи регулярно проверяют качество воды. Замечаний у них нет.

Пенсионерка Анна Абрамова, с которой мы повстречались в центре деревни, живет в многоквартирном доме на улице Молодежной. «Теперь наши мучения закончились», — говорит она.

Бывший строитель Александр Кочетков едет по деревне на велосипеде. Он говорит, что за последние два года заасфальтировали территорию у многих домов и главные улицы деревни, в том числе — Маршала Васильевского. А улица Луговая отремонтирована по наказу, который дали тогдашнему депутату облдумы (ныне сенатор) Владимиру Бочкову.

Ремонт сначала делали за счет средств областного дорожного фонда, а в этом году у поселения есть свой дорожный фонд.

### Почему районам трудно попасть в новую госпрограмму?

Есть и проблемы. Сразу в десяти восьмиквартирных домах на улице Луговой нет воды и канализации. Они с выгребными ямами. Проект их канализации имеется, но, сетует Сергей Куликов, в новую программу устойчивого развития сельских территорий на 2014–2020 годы он не вписывается: «Будем хлопотать, чтобы нас включили в федеральные программы, которые курирует департамент ЖКХ».

Деревне нужен офис врача общей практики с аптекой. Его предполагают сделать в помещении бывшей столовой птицефабрики.

Еще жители просят отремонтировать в будущем году на Молодежной улице подъезд к почте и действующей бане, привести в порядок Спортивную, Зеленую улицы. «Сделаем. Только бы инфля-

ция не съела наш дорожный фонд», — вздыхает Сергей Петрович. «Налоговые отчисления уже уменьшаются. Сами знаете, какая экономическая ситуация в стране».

В новую ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий», которую разработал Минсельхоз РФ, Луговое поселение тоже попало. Здесь с помощью государственных средств строят свои дома семьи Киселевых из деревни Большая Ивановиха и Якишовых из Шероники.

Что касается реализации программы в целом по Кинешемскому району, то в ней, сообщили в райсельхозуправлении, кроме двух луговских семей в 2014 году участвует еще одна, строящая дом в Решемском поселении. Новая программа предусматривает и выделение средств на объекты инфраструктуры — газификацию и водоснабжение, а также на спортивные залы, однако в этом году объекты не строятся.

«В 2014 году программа по сравнению с 2013-м была резко сокращена», — объясняет первый заместитель начальника регионального департамента сельского хозяйства Михаил Кузнецов. — Нового производственного строительства не велось, шло завершение начатых объектов. К примеру, газификация деревни Поддыбье Тейковского района. Число участников, получивших суды на жилье, уменьшилось до 17. Все они строят новые дома. Но в 2015 году ситуация должна резко улучшиться. Ведь региону обещают из федерального бюджета в несколько раз больше средств — свыше 70 миллионов рублей».

Луговское поселение, вовремя освоившему 60 миллионов рублей, повезло. Хорошо бы таких везучиков на ивановской земле было больше.

До 15 декабря  
ПОДПИШИСЬ  
на «Ивановскую газету»  
НА ПОЧТЕ  
со скидкой до 7%

## СОБЫТИЕ

## Бизнесу — каникулы, цены под контроль...

Вчера Президент Владимир Путин выступил с традиционным Посланием Федеральному Собранию, которое предусмотрено Конституцией и считается одним из главных политических событий года. На этот раз к нему было приковано еще большее внимание в связи с непростой международной и экономической обстановкой.

Юрий АНДРЕЕВ

В начале почти двухчасовой речи Президент затронул такую тему, как значение Крыма для нашей страны. «Для России Крым, древняя Корсунь, Херсонес, Севастополь имеют огромное цивилизационное и сакральное значение, так же, как Храмовая гора в Иерусалиме для тех, кто исповедует ислам и иудаизм. Именно так мы будем к этому относиться», — заявил Путин. Происходящее на Украине он оценил как национальную трагедию этой страны. «Если политика не политиканство, не раздвигать пустые громкогласные обещания, а оказать помощь экономике Украины, разумеется, под реформы, — подчеркнул глава государства. — Однако я не вижу, что наши западные коллеги горят желанием это сделать», — добавил он.

В Послании в очередной раз было заявлено, что в решении внешнеполитических проблем Россия не намерена подстраиваться под чьи бы то ни было интересы. Однако это не означает стремления к конфронтации: «Россия не собирается сворачивать отношения с Европой и США, при этом продолжит сотрудничать с Африкой, странами Ближнего Востока...».

Среди социально-экономических аспектов Послания выделяются предложения по совершенствованию отношений государства

и бизнеса, во многом связанные с необходимостью совершенствовать законодательство. Так, Президент считает, что развитие бизнеса тормозит устаревшие подходы в работе надзорных, контрольных, правоохранительных органов. В них «по-прежнему доминирует обвинительный уклон: вместо того чтобы пресекать отдельные нарушения, закрывают дорогу, создают проблемы тысячам законопослушных, инициативных граждан». Владимир Путин предложил ряд конкретных мер по исправлению ситуации. Одна из них — введение надзорных каникул для малого бизнеса. «Если предприятие приобрело репутацию, в течение трех лет не имело существенных нареканий, то следующие три года плановых проверок в рамках государственного и муниципального контроля вообще не проводить»...

Власти должны контролировать цены на наиболее востребованные товары. Особую актуальность этого Президент видит в нынешних условиях, когда «ослабление рубля усиливает риски краткосрочного всплеска инфляции». Чтобы защитить интересы граждан, прежде всего, с небольшими доходами, глава государства заявил, что руководители регионов обязаны «обеспечить контроль за ситуацией на рынках продуктов, лекарств, других товаров первой необходимости. Это точно будет сделано», — заверил Владимир Путин.

## Регионы готовы работать над поставленными задачами

Послание Президента Федеральному собранию прокомментировал губернатор Ивановской области Павел Коньков.

Он отметил, что первая часть выступления Владимира Путина была посвящена теме консолидации российского общества. «С точки зрения геополитики страну ожидают непростые времена. Поэтому во многом и в политике, и в экономике мы сегодня должны рассчитывать на свои силы. При этом Президент подчеркнул, что мы сильны и обладаем всеми необходимыми средствами для развития», — подчеркнул Павел Коньков.

Значительная часть Послания была посвящена мерам по либерализации экономики. «Правительству России предстоит ввести ряд стимулирующих мер для развития бизнеса, ориентированного на производство и импортозамещение. Ожидаются серьезные преференции малому бизнесу. В частности, расширение доступа малых и средних предприятий к закупкам госкомпаний, введение надзорных каникул для предпринимателей. Действительно, сегодня мы имеем множество надзорных функций, важно уйти от тотального контроля», — прокомментировал губернатор.

(Продолжение темы — на стр. 2)



● Оператор станции водоочистки Сергей Ларионов обслуживает оборудование луговского водозабора.

## АНОНС

### Капризные конфетки

Как правильно выбрать сладости в магазине и приготовить их в домашних условиях



в следующем номере



## ЖИЗНЬ ВО ВСЕХ ИЗМЕРЕНИЯХ

Скрежет железной решетчатой двери, шелчок замка, спешные шаги и вот они — родные и такие долгожданные лица. Встречи осужденных с близкими нечасты, тем волнительнее момент, когда можно обняться и долго не выпускать любимые руки из своих ладоней. Но в ивановской женской исправительной колонии № 7 пошли навстречу тем осужденным, которые на протяжении длительного времени вели себя только положительно. Для них здесь периодически организуют родительские дни. На одном из них, свидании в честь Дня матери, побывала корреспондент «ИГ».

## Встреча, согревающая души



● Родственники спешат поскорее увидеть своих дочерей, мам и сестер.



● Оксана с мамой Ольгой Геннадьевной каждую неделю созванивается, а раз в три месяца встречается на свиданиях.

Ольга ПЕТРОВА

Мам, сестер, дочерей осужденные встречают со слезами на глазах. Пусть многие гости и бывали сравнительно недавно, общения с родными здесь всё равно не хватает.

«Мама приезжает ко мне уже третий раз, но я снова очень волнуюсь. Встала сегодня рано, чтобы привести себя в порядок, очень переживала», — делится впечатлениями осужденная Оксана. Ее мама Ольга Геннадьевна не перестает расспрашивать дочь о жизни в колонии, попутно рассказывая домашние новости.

«Я у нее единственный близкий человек, который может поддержать. И знает, несмотря на то что дочь перевели в отряд с облегченными условиями проживания, я всё равно каждый раз уезжаю отсюда с тяжелым сердцем», — говорит Ольга Геннадьевна.

Оксана отбывает наказание с 2010 года, освободится в 2020-м. Участвует во всех конкурсах, работает и остается еще на сверхурочные, чтобы отправить маме хоть небольшую денежку. В этот раз подарка для мамы не подготовила, но, говорит, в прошлый родительский день преподнесла ей рисунок.

«Нарисовала букет сирени, как мама любит. И сота рыхлее — у дома как член семьи», — улыбается Оксана. И спешит провести маму по территории колонии.

Сначала родственникам разъясняют правила нахождения на территории исправительного уч-



● Долгожданный момент.

реждения, а затем выслушивают вопросы и пожелания. Одна из осужденных попросила разрешения передать своим дочерям, которые приехали повидаться, вязаную сумочку. Такая просьба некоторых растрогала до слез. Кто-то пытался закрыть свою маму от посторонних глаз и камер фотоаппаратов, и каждый не отходил от родственников ни на секунду.

«Проведение родительских дней положительно влияет на психологическое состояние осужденных», — говорит замначальника ИК-7 Лилия Егорова. — Я всегда призываю родственников почаще навещать женщин, звонить им, поддерживать, говорить добрые слова».

Светлая уютная комната психологической разгрузки с цвет-

ным потолком, карантинное отделение, отряд с облегченными условиями проживания (уютные спальни, цветы в горшках и спортивный тренажер), столовая — приехавшие родственники всё это увидели воочию. Желающих угостили обедом.

«Я хотела, чтобы мама увидела, что условия созданы для нас достойные — и в плане питания. И она осталась довольна увиденным», — говорит осужденная Ксения. По словам осужденных, зависти у тех, к кому родственники не приехали, нет. Наоборот, они тоже готовились к этому дню.

«Кто-то не смог приехать. Да и не все родители поедут именно в колонию — кому-то тяжело это видеть», — говорит Оксана.

Завершился родительский день концертом в клубе, подготовленным осужденными. Песни пели с душой, а танцевали, как профессионалы. Затем, уже в отряде, родственников напоили чаем с тортом. А те, в свою очередь, пожелали хозяйкам стола скорейшего освобождения. Чтобы момент прощания (а именно так говорят освобождающимся из колонии — «прощай»), и ни в коем случае не «до свидания») наступил для них как можно скорее.

«К сожалению, как показывает практика, многие возвращаются сюда снова. Не потому, что не исправились или озлобились, а потому, что на свободе им просто некуда и не к кому идти», — отмечает Лилия Егорова. Некоторые женщины здесь отбывают наказание по восьмому, а то и по девятому разу. И не прощаются...



● Родственников угостили обедом.



● В отряде с облегченными условиями проживания.

Юристы издревле считались одними из самых образованных, воспитанных, рассудительных людей. И со времен императора Николая II, который согласился кардинально реформировать судебную систему Государства Российского, доверие к новым судам в десятки раз превысило ожидания

В канун Дня юриста и 150-летия судебной системы в камерном зале «Классика» ЗАО «НПО «Консультант» состоялась торжественная церемония награждения победителей шестого регионального конкурса «Профессиональный юрист». Кстати, еще во время торжественной церемонии награждения победителей первого конкурса собравшиеся решили организовать ре-

## Юристы соревновались в профессионализме

гиональный профессиональный Клуб юристов. И идея сразу же воплотилась в реальность.

В зале собрались действительно профессионалы. И церемония награждения вновь отличилась нестандартностью: перед награждением доцент ИвГУ, кандидат исторических наук С. Коваль прочитал весьма содержательную лекцию о становлении судебного права в Государстве Российском в целом и в Иваново-Вознесенской губернии в частности. Судебная реформа Николая II сделала невозможные: суды стали более открыты, дешевле, доступны, профессиональны и справедливы. Судей стали уважать и доверять им.

Заместитель председателя регионального правительства Владимир Калинин объявил в своем приветственном слове, что отныне в Ивановской области будут присуждаться звание Почетный юрист Ивановской области, такое решение принято буквально на днях. Первое присвоение нового звания состоится в канун Дня Конституции — 12 декабря.

За шесть лет в профессиональном конкурсе приняли участие уже бо-

лее тысячи юристов, четверть из них приходится на этот год. Как и в предыдущие годы, конкурс «Профессиональный юрист» проводился в три тура. Его участники разделились по трем номинациям: гражданско-правовая, уголовно-правовая и государственно-правовая специализации.

Первый тур стартовал еще в августе и был заочным. Конкурсанты должны были ответить на 22 тестовых вопроса. Второй и третий туры состоялись в октябре-ноябре и были очными — перед членами жюри. Полуфиналисты решали задачи и защищали свои ответы, а каждый из финалистов составлял юридическое заключение на основе материалов реального дела и выступал с его обоснованием.

Многие участники соревновались в профмастерстве не в первый раз и отмечают, что ныне вопросы сформулированы более точно, возможность вариативности в ответах практически исключалась.

— Мне нравятся такие конкурсы, — говорит победитель одной из номинаций Вера Просвирякова. — Я участвовала в подобных состязаниях и в других регионах, но здесь более высокий уровень органи-



● Абсолютный победитель VI областного конкурса «Профессиональный юрист» Елена Шилова.

зации. И хотя арбитраж (номинация, в которой я участвовала) от меня далек, это была мощная зарядка для мозга.

По итогам трех туров в каждой номинации определен победитель. В

уголовно-правовой им стал Дмитрий Варенцов, адвокат ИКА «Адвокатский центр», в гражданско-правовой номинации — Вера Просвирякова, помощник судьи Ивановского об-

лсуда, в государственно-правовой, а также абсолютным победителем конкурса стала Елена Шилова, помощник судьи областного арбитражного суда.

— Конкурс «Профессиональный юрист» задуман для стимулирования профессионального роста юристов, выявления юристов высокой квалификации и содействия формированию кадровых резервов, — говорит председатель оргкомитета конкурса, генеральный директор НПО «Консультант» Александр Иванников. — Традиционно финалистами конкурса предложено войти в состав кадрового резерва правоохранительных органов и судебной системы региона.

Конкурс прошел при поддержке областного правительства, областной думы, избирательной комиссии Ивановской области, администрации г. Иваново, Ивановской городской думы, областного и арбитражного судов, областной прокуратуры, регионального следственного управления следственного комитета РФ, адвокатской и нотариальной палат Ивановской области, ИвГУ, ООО «Консалт».

Ивановская  
Газета

ПОДПИСКА  
на 1-е полугодие 2015 года

Узнай,  
чем живет область!

С нашей газетой вы будете в курсе всех событий. Узнайте первыми об изменениях в законодательстве, новациях в сфере ЖКХ, о льготах и субсидиях

Индекс	Комплектация	«Почта России»		
		1 месяц	3 месяца	6 месяцев
14274	«ИГ»-еженедельник (ТВ-программа на 34 канала)	76,63	229,89	459,78
51404	БАЗОВЫЙ КОМПЛЕКТ: «ИГ»-еженедельник + «ИГ» с официальными материалами*	249,36	748,08	1496,16

Желающие могут оформить подписку у нас в редакции, без доставки

• Подписку можно оформить в офисе ООО «ТАМИЛА» по адресу: Иваново, ул. Степанова, 5, каб. 15. Информация о ценах — по тел. 32-45-56.  
• Юридические лица могут оформить подписку и в агентстве «Урал-пресс Север» (ул. Красных Зорь, 16, тел. 35-59-36) по договорным ценам (доставка силами агентства)

\* С января 2015 года газета будет выходить 2 раза в неделю.

### ВОЕННАЯ ПРОКУРАТУРА

## Сержант-десантник осужден за наркотики

Вступил в силу приговор Ивановского гарнизонного суда по уголовному делу в отношении бывшего военнослужащего войсковой части 62295

Павел РАЗУВАЕВ

Армия — это часть народа, и отдельные негативные явления, происходящие в стране, затрагивают и Вооруженные силы России. В том числе наркомания. Ни для кого не секрет, что факты употребления, хранения и транспортировки наркотиков имеют место и в среде военнослужащих. Как сообщили в прокуратуре Ивановского гарнизона, вступил в силу приговор по уголовному делу в отношении бывшего военнослужащего 1989 года рождения. Он служил в 98-й дивизии ВДВ.

Сержант, одетый в штатское, в ночь на 17 июля оказался возле ночной стойки кафе-клуба «Айсберг» у дома № 10 по улице Громобоя. Но вел себя странно, как-то суетливо. Впрочем, сотрудник УФСКН уже имел информацию, что десантник собирается приобрести наркотики.

Так и получилось: контрактник приобрел в автомобиле у неустановленного лица 1,17 грамма гашиша и пипетку. Затем сел и уехал в такси. А в 17 часов этого же дня военнослужащего задержали сотрудники УФСКН. В кармане его брюк обнаружили пакетик с гашишем и пипетку.

Как пояснил в ходе следствия и на суде десантник, товар был приобретен для собственного употребления. Комиссия судебно-психиатрических экспертов признала контрактника здоровым. Из приведенного заключения следует, что подсудимый не нуждается в лечении от наркомании, медицинской и социальной реабилитации. Свою вину он полностью признал.

Выяснилось, что родом парень из чувашского села, воспитывался в неполной семье, а с 14-летнего возраста вообще жил без родителей. Рано стал зарабатывать на жизнь. Армия не сумела сформировать в нем нравственную основу.

Денис был признан виновным и получил наказание в виде лишения свободы сроком на три года условно, без штрафа. Времени подумать о содеянном у него много. Но со службой в прославленных войсках пришлось проститься навсегда. Такие войны современной армии не нужны.

